

市区再添一条主干道 官山七路(茂名大道-东粤路)通车在即



项目建设现场热火朝天。

■文/图 记者 王霞
通讯员 易剑梅

本报讯 市区官山七路(茂名大道-东粤路)作为茂东片区重要交通路网之一,自开工建设以来就备受关注,目前进展如何?昨日下午,记者在施工现场采访得知,官山七路预计今年11月底完成主路建设,具备通车条件。

昨天下午,记者在官山七路(茂名大道-东粤路)建设工地看到,现场机械轰鸣,工人们在道路的东段铺设沥青,压路机来回穿梭,紧张施工,呈现出一派热火朝天的景象。

官山七路(茂名大道-东粤路)位于茂名市区东部,呈东西走向,西起茂名大道,东至东粤路,全长约792米,按城市主干道设计,双向八车道,红线宽45m,设计时速40Km/h,采用沥青混凝土路面结构。项目建设包含了拆除工程、道路工程、交通工程、给水工程、排水工程、照明工程、绿化工程、亮化工程等。项目建成后,与东粤路、茂名大道相连,缓解油城十路道路交通堵塞,进一步完善茂东片区路网结构,拓展城市动脉和发展空间,促进城市扩容提质。



官山七路即将建成通车。

据施工方介绍,自进场施工以来,在市委、市政府和相关单位的大力支持与协调下,目前,官山七路路面已全线贯通,已完成道路工程特殊路基处理、水泥稳定层、北侧人行道铺装,完成了茂名大道-东粤路段(580米)的给排水工程、绿化工程苗木种植、照明工程路灯安装,项目总体得以稳步推进,直至目前施工总进度完成约77%。目前正在进行道路工程中、面层沥青摊铺。预计11月底完成主路建设,具备通车条件。

下一步,项目建设单位市发展集团将根据市委市政府工作部署,挂图作战,在抓好安全生产和工程质量的同时,督促施工单位抓住有利天气,加大资金、机械人员投入,科学统筹、合理安排加快施工进度,确保项目按时完成施工任务,争取早日全线建成通车,让市民出行更加方便快捷。

“期待官山七路早日建成,可以大大缓解东汇城一带的交通拥堵,方便周边居民出行。”住在附近的廖女士说道。

粤菜师傅 高凉好菜

茂名市首届“高凉菜大师”评选总决赛十强选手专访 陈万成:打磨精湛厨艺 弘扬高凉美食

茂名日报社全媒体记者 彭文彦



陈万成与他制作的菜肴松仁香煎博贺墨鱼饼。

凭借着极具创意的菜品《松仁香煎博贺墨鱼饼》进入10强的陈万成,是茂名市高级技工学校综合教研组组长。50岁出头的他,1992年便入行,如今

是茂名市高级技工学校烹饪专业学科带头人。近三十年来,陈万成凭着对美食的热爱和博采众长的粤菜烹饪构思,不忘初心,砥砺前行。

2016年获广东厨艺邀请赛金奖,2017年获世界厨师大赛中国赛区总决赛金奖,2019年获世界中餐业联合会烽火杯——2019年度烹饪教育成就奖,2021年入选《中华美食工匠》第二卷……陈万成获得的奖项数不胜数。谈起当初学习烹饪的缘由时,陈万成说:“其实就是因为爱吃了一道很好吃的炒通菜。”当时陈万成还在读初中,每天放学后有很多学生去光顾校外的小餐馆。一次偶然的机会,陈万成听同学们说有一家餐馆的“炒通菜”做得特别好吃。本不感兴趣的他决定前去一探究竟。果不其然,陈万成也被这家餐馆厨师的手艺折服了。从那时起,学烹饪的想法便在陈万成的心理埋下种子。1992年陈万成正式踏入厨

师行业。在创业失败后,陈万成进入茶楼从零开始学习做点心,每天凌晨2点半就要上班,他从未迟到。“刀工、火候、调味,烹饪训练的每一道工序都是繁杂而又重复的,有时一个动作一练就是一整天,下班回到宿舍才感觉到浑身酸痛。”陈万成感慨地说起当年。回忆起当初在广州茶楼“拜师学艺”,陈万成坚持了三个月,每天早起给老师傅泡上一壶普洱茶,老师傅的态度从最初抗拒到慢慢接受,渐渐在厨艺上给他指点,甚至传授独家烹饪技巧。由于家庭变故,2007年辞职回乡的陈万成正式投身技工教育事业,还积极投身茂名高凉菜的传承创新之路。2020年6月广东省粤菜师傅(陈万成)大师工作室成立,进行高凉菜烹饪

文化建设和菜品创新研发。参赛过程中,陈万成发现选手虽然来自不同的赛区,但无一例外都秉持着“传承不守旧,创新不忘本”的理念,用心做好各区(县级市)传统菜式的传承创新,自觉承担起打造具有独特魅力和影响力的高凉菜系品牌的重任,让更多的人了解高凉菜味道。面对即将来临的“高凉菜大师”评选活动总决赛,相较以往,陈万成多了几分用心,对每一道工序、每一个细节、每一道菜都精心研究、设计。他表示,日常工作与准备比赛毫不冲突,希望在获得好名次的同时,能够大力弘扬高凉菜文化,让更多年轻人加入厨师行列,让更多人了解高凉菜美食。厨艺的精湛,文化的传承,他以厨师的名义诠释着这一代人的工匠精神。



活动现场。茂名日报社全媒体记者 吴昊摄

小女孩手指被卡 消防员暖心救援

本报讯 “不要怕!消防哥哥在这里陪着你。”近日,在化州市林尘镇卫生院小女孩手指被椅子卡住,在消防救援人员细心处置下成功获救。

近日晚上,化州市北京路消防救援站接到报警:林尘镇卫生院有小孩手指被椅子卡住。北京路消防救援站即出动一辆车和6名消防员赶往现场处置。

到场后,消防救援人员发现,小女孩手指被椅子牢牢卡住,“消防哥哥,我的手好疼,快点取出来!”消防救援人员一旦触碰椅子,小女孩就崩溃大哭,并紧紧抓住消防救援人员的手,情绪十分激动。

考虑到小女孩手指长时间被卡容易出现充血肿胀,根据现场情况,消防救援人员一边安抚小女孩情绪,一边用钢筋剪将椅子剪开,缩小救援范围。

“不要怕!你是个勇敢的孩子。”“放心,不会弄到你的手,消防哥哥在这里陪着你。”在救援过程中,消防救援人员不停地对小女孩进行“花式”安抚,并让家长用动画片转移其注意力。随着切割范围越来越小,消防救援人员在小女孩手指位置小心翼翼插入垫片,避免在剪切过程中伤到手指,并配合使用工具一点点将塑料剪断。

“手慢慢往后伸,慢慢往后伸。”“好了。”7分钟后,经过消防救援人员的细心处置,小女孩的手指被顺利解救出来,所幸并无大碍。

化州消防提醒广大市民,如果手指或其他身体部位被卡住,套牢时,千万不要用力拽拉和使用硬物强取,可先把皮肤放在冷水中浸泡,或者准备一些冰块摩擦被卡的位置,继而用润滑油、肥皂水涂满皮肤,再轻轻旋转移动取出。(柯秋玉)

茂名市首届“高凉菜大师”评选总决赛十强选手专访 周茂生:融汇经典菜品 缔造多样美味

茂名日报社全媒体记者 彭文彦

作为土生土长的茂名人,周茂生是在机缘巧合之下误打误撞进入餐饮业的。十几岁的少年周茂生,跟着父亲到朋友餐馆的后厨参观后便入行,这一做便是三十余年,他凭借不懈的努力在厨师道路上坚定前行。1997年至1998年在春怡美食城参加烹调比赛获二等奖,获得国家二级厨师证,目前任职于茂名市茂南八和食庄。

我一直从事这份工作,并决心把它做得更好。”周茂生这样评价自己。周茂生的厨师之路几乎走遍半个中国,在二十多家酒店工作过。他师承粤菜大师,还学习了粤菜、江浙菜及湘菜,精进了厨艺。他有幸遇到对他倾囊相授的师傅,以及为他提供良好机会的贵人,一步一步脚印地从刚入行时懵懂无知、练习总会不慎被刀具所伤的小学徒,练就成现如今小有名气的厨。我对粤菜比较精通,对其它菜系也有一定的了解,经我做出来的菜式是不计其数,要做到,色、香、味、形、器,还是要各方面的配合才可以的。”周茂生说。

“我倾向于用更加传统、更加原始的做法,研发具有地方特色的高凉菜菜品,希望能够唤醒人们的记忆。我会把这些传统经典的菜品整体做得更精致、更简单。”比如本次“高凉菜大师”评选活动复赛一战成名的“高凉三宝”,周茂生就采用更精炼的方法来提取其香味。他注重对高凉菜烹调技法的灵活运用,将其与本地食材或风味进行融合,从怀旧的经典菜式中演变出新的作品。周茂生表示从事餐饮行业以来,常常有很多食客品尝完菜肴后找到他并大为赞赏,

力荐给其他朋友,这样一传十,十传百,声名远播。参加茂名市首届“高凉菜大师”评选活动对于周茂生来说,相比于比赛拿奖,他更看重的是和同行交流、互相学习、增长见识的机会。高凉菜文化是“好心茂名”酿成的经典,如何把厨艺传承出去,如何培养高凉菜文化的传承者、推广者,一直是周茂生在不断思考、努力践行的事情。“传承高凉菜文化是历史托付于我们的重要使命,无论总决赛结果如何,我都会继续坚持做高凉菜师傅,并不断提升自己,将高凉菜文化和工匠精神发扬光大。”周茂生说。



周茂生精心制作菜肴高凉三宝。

受“纳沙”和冷空气叠加影响 未来两天我市有持续性降水

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,今年第20号台风“纳沙”于16日14时加强到台风级,17日10时其中心位于距离西沙永兴岛东偏北方向约540公里的南海海面上,预计,“纳沙”将以15到20公里的时速逐渐转向西南方向移动,强度略有加强,19日趋向海南岛南部沿海或海面。

气叠加影响,我市沿海及海面有8级以上大风;今天夜间至20日,我市有持续性降水,各地日平均气温逐渐下降6℃~8℃,并伴有6级~7级阵风,体感寒凉。

具体预报如下:今天,多云转阵雨,18~27℃;19~20日,中到大雨局部暴雨,16~24℃;展望21~22日,风雨明显减弱,小雨转多云。茂名附近海域24小时天气:多云转中雨,东北风6到7级阵风8到10级,能见度8~20公里。

市气象台提醒,台风“纳沙”在南海北部还将略有加强,受其和冷空气叠加影响,我市沿海及海面将持续有大风;海上过往船只和海上作业人员要及时避风;滨海、海岛旅游和水上项目需注意安全,适时关闭;陆地需注意防御阵风导致的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌等灾害;风干物燥,森林火险等级高,需注意森林防火和家居用火安全。

化州市国有建设用地使用权 网上公开挂牌出让公告

化土交网挂告字[2022]19号

经化州市人民政府批准,受化州市自然资源局委托,本中心将于2022年11月9日至2022年11月18日以网上公开挂牌方式出让1宗国有土地使用权:宗地编号:HZWG2022-24,合江镇2018年度第一批城市建设用地CX03-10-01号地(标准地)使用权,位于化州市合江镇北岸咀村委会长岐村西南侧(S285省道西侧),面积:54386.01平方米(折合81.58亩),用途:工业用地,使用年限:50年,用地规划条件:规划用地性质为二类工业用地(M2),用地面积:54386.01平方米;建筑密度≥30%,建筑系数≤50%;1.5≤容积率≤3.0;绿地率≥20%;建筑限高≤60米;计算容积率

建筑面积≤163158.03平方米(具体按(合)规条(公建)2022043号建设用地规划条件执行)。竞买保证金:349万元,起始价:1742万元。交纳保证金截止时间为2022年11月16日17时。有意者请登陆茂名市土地和矿业权网上挂牌交易系统(http://120.241.74.36:8085/sso/)查询并下载本次网上公开挂牌出让文件相关资料。联系电话:0668-7331193。联系人:张先生、翁先生。地址:化州市行政服务中心七楼。化州市公共资源交易中心 2022年10月17日